




Figure 4: Will "War on Terror" Be
Successful?

□ Successful ■ Unsuccessful

Figure 5a: View of "War on 
Terror" by Supporters of Military 

Action

■ Successful □ Unsuccessful

Figure 5b: View of "War on Terror" 
by Opposers of Military Action
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Appendix B: Copy of Survey

Attitudes on race and feelings of personal and national security as a 
result of terrorist attacks on September 11, 2001

By Lara Banjanin and Marc Eaton

For the following questions, please fill in the blank or circle your response as necessary.

1- Age____________

2. Year in school___________

3. Gender___________

4. Race/Ethnicity:

Caucasian African American Asian/Pacific Islander Middle Eastern Native 
American Other

5. Religious preference:

Catholic Protestant Other Christian Muslim Buddhist Hindu 
Jewish Agnostic/Atheist Other_________

6. How closely do you follow news reports on the current situation of America’s 
“War on Terror”?

Everyday Every other day Twice a week Once a month Less than once a month

7. How concerned are you about the possibility there will be more major 
terrorist attacks in this country?

Very concerned Somewhat concerned Not concerned

8. Overall do you approve or disapprove of the way George W.
Bush is handling his job as president?

Strongly disapprove disapprove slightly disapprove slightly approve approve strongly approve
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d. Allowing the U.S. government to take legal immigrants that are now 
residing in the U.S. to internment camps during times of tension or crisis if 
those immigrants originated from unfriendly countries.

Strongly oppose oppose slightly oppose slightly favor favor strongly favor

e. Allowing U.S. government to monitor your personal telephone calls and e- 
mails

Strongly oppose oppose slightly oppose slightly favor favor strongly favor

f. Allowing the U.S. government to monitor your credit card purchases

Strongly oppose oppose slightly oppose slightly favor favor strongly favor

15. In the media (newspaper, television, radio...) has there been too much, too 
little, or the right amount of:

a. Discussion of ways to stop terrorists other than using military force

Too much Too little Right amount

b. Suspicion of people with Middle East backgrounds living in America

Too much Too little Right amount

c. Expressions of religious faith and prayer

Too much Too little Right amount

16. In the general public has there been too much, too little, or the right amount 
of:

a. Discussion of ways to stop terrorists other than using military force

Too much Too little Right amount

b. Suspicion of people with Middle East backgrounds living in America

Too much Too little Right amount

c. Expressions of religious faith and prayer

Too much Too little Right amount
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17. In the federal government has there been too much, too little, or the right 
amount of:

a. Discussion of ways to stop terrorists other than using military force

Too much Too little Right amount

b. Suspicion of people with Middle East backgrounds living in America

Too much Too little Right amount

c. Expressions of religious faith and prayer

Too much Too little Right amount

18. Do you favor or oppose allowing Americans not in support of taking military 
action to carry out peaceful protest rallies?

Strongly oppose oppose slightly oppose slightly favor favor strongly favor

19. Do you favor or oppose allowing Americans who blame U.S. policies for the 
terrorist attacks to express their views in the media?

Strongly oppose oppose slightly oppose slightly favor favor strongly favor

20. How worried are you that there will soon be another terrorist attack in the 
United States?

Not worried Slightly Worried Very Worried

21. What do you think the terrorists are most likely to do next?

a. Another attack with airliners
b. Attack using biological or chemical weapons
c. Attack using nuclear weapons
d. Bombing/Attack on public place or infrastructure
e. Other______________________________

22. How serious do you feel terrorism is here in the United States?

Very serious Somewhat serious Not very serious

23. How concerned are you that there will be more violence from international 
terrorists in the United States?

Very concerned Somewhat concerned Not very concerned
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24. How concerned are you personally about another terrorist attack in the 
United States?

Very concerned Somewhat concerned Not very concerned

25. Do you personally worry about terrorism when you are in public places?

Yes No

26. How much, if at ail, do you worry about terrorism when you’re in public 
places here in the United States?

Worry a lot Worry sometimes Don’t worry at all

27. How concerned are you that there will be violence from terrorists near where 
you live or work?

Very concerned Somewhat concerned Not concerned

28. Have you or your family changed the way you live, such as how or where you 
travel, because of concern about terrorism?

Yes No

29. Do you or your family fly more or less as a result of the terrorist attacks on 
September 11, 2001?

More Less No Change

30. As a result of September 11, 2001, do you feel that you would be more uneasy 
if there was a passenger of Middle Eastern descent on your flight?

Extremely uneasy Somewhat uneasy Not uneasy

31. Generally speaking, how much confidence do you have in the ability of the 
U.S. government to prevent terrorist attacks against Americans in this 
country?

A Great Deal Some Not Very Much None

32. Do you think there are any actions that the United States government could 
take to prevent future terrorist attacks in this country, or is it not possible to 
prevent future attacks?

Yes, there are actions to prevent attacks No, not possible to prevent attacks

33. How much do you know about current U.S. antiterrorism laws?

A Great Deal Some Not Very Much None
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34. Do you think federal antiterrorism laws currently on the books in this 
country are too strong, too weak, or about what they need to be?

Too Strong Too Weak About What They Need To Be

35. If law enforcement officials are given the tools they need, do you think they 
will be able to prevent all future terrorist attacks here in the United States, 
many of them, only a few of them, or will they be able to prevent none of 
them?

All Many Few None

36. In your view, did the terrorists attack the World Trade Center and the
Pentagon primarily because of religious beliefs, primarily because of political 
beliefs, or were they motivated equally by religious and political beliefs?

Religious Beliefs Political Beliefs Equally Religious and Political

37. These days, do you think that the greater threat to America from terrorism 
comes from citizens of the United States or non-citizens of the United States?

Citizens Non-Citizens Both Citizens and Non-Citizens

38. How worried are you that you or someone in your family will become a 
victim of a terrorist attack similar to the attacks on the World Trade Center 
and the Pentagon?

Very concerned Somewhat concerned Not concerned

39. Do you think in order to fight terrorism, the federal government should have 
more authority to investigate and plant undercover agents in possible 
terrorist groups, or would this violate Americans’ constitutional rights?

Should Have More Authority Violates Constitutional Rights

40. Do you favor or oppose making it easier for the FBI to put wiretaps on 
telephone calls made by people suspected of terrorist activities?

Strongly oppose oppose slightly oppose slightly favor favor strongly favor

41. Would you favor or oppose increasing surveillance of U.S. citizens by the 
government as a way to reduce terrorist acts?

Strongly oppose oppose slightly oppose slightly favor favor strongly favor
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42. In order to curb terrorism in this country, do you think it will be necessary 
for the average person to give up some civil liberties, or not?

Necessary Not Necessary

43. Would you be willing to give up some civil liberties if that were necessary to 
curb terrorism in this country, or not?

Extremely willing somewhat willing mostly unwilling extremely unwilling

44. As a result of the terrorist attacks are you attending religious services more 
or not?

Yes, attending more No, not attending more

45. As a result of the terrorist attacks are you more spiritual?

Yes, more spiritual No, not more spiritual

46. At the present time, do you think religion as a whole is increasing its 
influence on American life, neither increasing or losing its influence, or losing 
its influence?

Increasing Losing Neither Increasing or Losing

47. Have you attended a church, synagogue, or any other place of worship in the 
last seven days?

Yes No

48. How important would you say religion is in your own life...very important, 
fairly important, or not very important?

Very Important Fairly Important Not Very Important

49. Is your overall opinion of the following religious groups very favorable(VF), 
mostly favorable(MF), mostly unfavorable(MU), or very unfavorable(VU)? 
Please check the space next to your response.

a. Catholics
VF MF MU VU

b. Protestants
VF MF MU vu

c. Other Christians
VF MF MU VU

d. Muslims
VF MF MU vu

e. Hindus
VF MF MU vu

35


